



Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí za rok 2017

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu koordinátora CZS. Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi [zde](#)

Doba studia: zimní semestr 2017

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Fakulta sociálních studií
Obor studia:	Humanitní environmentalistika
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	PhD
Hostitelská VŠ:	The Hong Kong Polytechnic University, School of Design
Hostitelská země:	Hong Kong/Čína
Začátek pobytu:	4. září 2017
Konec pobytu:	2. prosince 2017
Počet měsíců:	3
Jazyk studia:	Angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy **Ano** Ne
Souhlasím s uvedením jména u své zprávy **Ano** Ne
Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy **Ano** Ne

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Na webových stránkách PolyU.
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Stačil souhlas supervizora na hostitelské instituci.
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Alespoň 6 měsíců.
Bylo potřeba vízum? Ano, měl jsem student/training visa na 90 dní.
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: Vyplněný formulář, zvací dopis, pas, fotka Délka čekání na vízum: 2 měsíce (v mém případě to bylo extrémně dlouhý kvůli průtahům na straně imigračního úřadu) Výše poplatku za udělení víza: 190 HKD

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning Agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? Ano, měl jsem podepsaný Training Agreement od MU.
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano.
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ne.
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Byl jsem na pracovní stáži, měl jsem individuální plán, takže nevím.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ne, viz výše.
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Ne. Systém přepočítávání mi není známý.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Asijská akademie je obecně míň kreativní a klade větší důraz na průběžné úkoly, řemeslnou zručnost a extrémní kvanta informací. Studenti a studentky se neučí tak velké samostatnosti. Jako doktorandský stážista jsem ale toto neměl šanci přímo vyzkoušet, jenom pozorovat hodnotící praxi kolegů a kolegyně.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Srovnatelná.
Jak jste získával/a studijní materiál? Svémi obvyklými cestami – online databáze a texty z knihovny supervizorů.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Prof. Gerhard Bruyns (urbanista), Prof. Peter Hasdell (architekt)
Jaká je vybavenost školní knihovny? Nedokážu posoudit, knihovna neměla moc publikací z humanitních a sociálních věd.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Vynikající (několik pracoven vybavených špičkovým hardwarem i softwarem), vlastní notebook je ale standardní požadavek.
Možnosti tisku a kopírování: Srandovní. Zřízení účtu pro tisk v mé kanceláři trvalo místnímu IT oddělení 2 měsíce.

<p>Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Nevím, cíleně jsem se těmto akcím vyhýbal, komunikoval jsem se seniorskými kolegy a kolegyněmi.</p>
<p>Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 3 – asijská akademie je místy paranoidní, někteří doktorandští kolegové a kolegyně se navíc přede mnou styděli, protože jsem byl z Evropy, takže se mnou moc nemluvili.</p>

3. Praktické otázky pobytu

<p>Typ ubytování: Vlastní pokoj pronajatý v bytě v zástavbě v chudší čtvrti poblíž PolyU.</p>
<p>Cena měsíčně: 6500 HKD / 705 EUR</p>
<p>Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Byty nemají evropské kuchyně – uvaříte si maximálně snídani nebo jednoduchou večeři. Velikost pokojů odpovídá jejich místnímu označení „shoebox“ – musíte se připravit na skromné organizování osobního prostoru.</p> <p>Tipy: Nenosit si oblečení, které vlhne. Vzduch je v Hong Kongu natolik vlhký, že nasákne a chytí se na něm plíseň. Zimní oblečení není třeba. Dále doporučuji vzít si trekovou výbavu, dají se tam dělat skvělé výlety. Pořídit si druhý pas pro případ cesty do Číny – čínská viza je čím dál, tím složitější dostat, já jsem je nedostal na tři pokusy.</p>
<p>Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? 2 měsíce je dobrá doba začít hledat, ale dá se sehnat i na místě.</p>
<p>Jaké jsou možnosti stravování? Famózní. Od levných polívek za cca 50 Kč přes sečuánskou a korejskou kuchyni až po množství verzí knedlíčků / dim sum. Je dobré být zvědavý a nebát se jíst tam, kde chodí jíst místní, podmínkou je seznámení se s názvy základních jídel v kantončině (levné vývařovny někdy nemají menu v angličtině). Univerzitní menzy jsou v pořádku, ceny o trochu vyšší než na MU (cca 20 Kč víc).</p>
<p>Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Evropské supermarkety jsou tam drahé, lepší je kupovat na místních trzích (wet markets) a levných supermarketech (vše v kantončině, nutnost experimentovat), kde se ceny blíží těm v ČR. Obecně je ale levnější stravovat se venku a moc jídla nekupovat.</p>
<p>Způsob dopravy do místa pobytu: Letadlo. Orientační cena: 13 000 – 16 000 Kč. Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Žádné, kupoval jsem v předstihu přes Skyscanner.</p>
<p>Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) 90 % všech přesunů v rámci Hong Kongu se dělá pomocí veřejné dopravy – metro (MTR) a busy. Taxíky jsou levné, občas se oplatí využít místní systém minibusů (se zelenou nebo červenou střechou), které fungují jako velké skupinové taxíky. Ihned po přeletu doporučuji koupit tzv. Octopus card, kterou se platí ve všech prostředcích veřejné dopravy, plus v téměř všech obchodech i v univerzitních menzách.</p>
<p>Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Žádné, všechno se vyřeší před příjezdem. Jenom přinést podepsaných pár dokumentů pro zřízení přístupu do univerzitních sítí a vydání kartičky návštěvníka.</p>

Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? Žádné.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Jednou jsem měl problém se zubem a chtěl jsem jít k univerzitnímu lékaři, po avízu, že zaplatím 1000 HKD, jsem si to rozmyslel.
Pracoval/a jste během studia? Ne, to by bylo porušení mého kontraktu i mého vízového statusu.
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU? Žádné, student by překročil práci během studia místní právní řád.
Typy na využití volného času: Výlety do přírody, výlety do okolitých měst (Macau, Shenzhen)

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	39 615 Kč
Počet podpořených měsíců:	3
Celkový počet měsíců:	3
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. 3D. Stipendijní program pro podporu zahraničních výjezdů DSP na FSS MU – 30 000 Kč Měsíční stipendium na podporu doktorského studia na FSS MU – 21 000 Kč (7000 Kč x 3) Kofinancování z vlastních úspor	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku: 0 b/ výše školného: 0 c/ výše ostatních poplatků (jakých): 20 HKD záloha za identifikační kartičku
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 11 000 HKD (30 500 Kč) a/ z toho ubytování: 6500 HKD (18 000 Kč) b/ z toho stravování: 3500 HKD (10 000 Kč) c/ cestování a volný čas: 1000–1500 HKD (2500–4000 Kč)

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 20
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 20
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Zatím žádným.

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1 – výborný): 1
--

<p>Posouzení akademického přínosu (1-5, 1 – výborný): 1</p>
<p>Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný): 2</p>
<p>Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Ano, když mě eskortovali z hranic mezi Hong Kongem a Shenzhenem kvůli tomu, že jsem měl v pasu studentská víza z Turecka z roku 2015.</p>
<p>Co doporučujete vzít si s sebou: Všechny svoje našetřené peníze.</p>
<p>Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Neuvěřitelné vstřícný a přátelský přístup od starších kolegů a kolegyně.</p>
<p>Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Stud a občasná zmatenost studentů a studentek.</p>
<p>Další komentář: --</p>
<p>Odkaz na fotogalerii, blog apod.</p>